

## Η μεγαλύτερη αντικυβερνητική διαδήλωση στην Ιστορία του Ισραήλ



**Κ**λιμακώνονται οι διαδηλώσεις στο Ισραήλ με εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες να κατακλύζουν τους δρόμους πολλών πόλεων, για δέκατη εβδομάδα, ενάντια στο νομοσχέδιο της ακροδεξιάς κυβέρνησης του Μπενιαμίν Νετανιάχου που περιορίζει τις εξουσίες του Ανωτάτου Δικαστηρίου.

Ο κυβερνητικός συνασπισμός, που ανέλαβε την εξουσία τον Δεκέμβριο, επιχειρεί να δώσει στον εαυτό της μεγαλύτερες εξουσίες στην επιλογή των δικαστών και περιορίζει τις αρμοδιότητες του Ανωτάτου Δικαστηρίου, σε μια προσπάθεια να πλήξει την ανεξαρτησία της Δικαιοσύνης.

«Δεν είναι μια δικαστική μεταρρύθμιση. Είναι μια επανάσταση που οδηγεί το Ισραήλ σε μια απόλυτη δικτατορία και θέλω το Ισραήλ να παραμείνει δημοκρατία για τα παιδιά μου», δήλωσε ένας 58χρονος.

Όπως και τα προηγούμενα Σάββατα, η κύρια συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε στο

**«Δεν είναι μια δικαστική μεταρρύθμιση. Είναι μια επανάσταση που οδηγεί το Ισραήλ σε μια απόλυτη δικτατορία και θέλω το Ισραήλ να παραμείνει δημοκρατία για τα παιδιά μου», δήλωσε ένας 58χρονος.**

κέντρο του Τελ Αβίβ, με τους διαδηλωτές να ξεπερνούν τους 100.000, σύμφωνα με τοπικά μέσα ενημέρωσης, κυμάτισαν σημαίες του Ισραήλ.

Οι διοργανωτές υποστηρίζουν ότι περίπου 500.000 διαδηλωτές υπέρ της δημοκρατίας βγήκαν συνολικά στους δρόμους με την ισραηλινή εφημερίδα Haaretz να κάνει λόγο για «τη μεγαλύτερη διαδήλωση στην ιστορία της χώρας».

Οι εκτιμήσεις αναφέρουν ρεκόρ συμμετοχής στις πόλεις Χάιφα (βόρεια) και Μπερ Σέβα (νότια), με 50.000 και 10.000 διαδηλωτές αντίστοιχα, σημαντικόι αριθμοί συγκριτικά με τον πληθυσμό της χώρας, που αριθμεί λίγο πάνω από εννέα εκατομμύρια κατοίκους.

Το Reuters μετέδωσε τραυματισμούς και συλλήψεις διαδηλωτών, όταν η αστυνομία επενέβη σε προσπάθειες να εμποδιστεί η οδική κυκλοφορία, αν και οι διαμαρτυρίες ήταν ειρηνικές.

Την ίδια ώρα, ο πρόεδρος της Νομικής Επιτροπής της Κνεσέτ (Κοινοβουλίου) Σίμτοα Ρότμαν προγραμμάτισε ακροάσεις για το επίμαχο νομοσχέδιο κάθε μέρα από Κυριακή έως Τετάρτη αγνοώντας έτσι τις φωνές για διακοπή της εξέτασής του από το κοινοβουλευτικό σώμα με στόχο έναν ενδεχόμενο συμβιβασμό. Κι ενώ αυτό οδεύει προς επικύρωση στο πλαίσιο του αυστηρού χρονοδιαγράμματος, που είχε ανακοινώσει ο υπουργός Δικαιοσύνης, η αξία του σέκελ έχει υποχωρήσει και εκκλήσεις προς τους εφένδρους να αρνηθούν να υπηρετήσουν πολλαπλασιάζονται. Το βράδυ της Πέμπτης, ο πρόεδρος Ισαάκ Χέρτζογκ ζήτησε να σταματήσει η νομοθετική διαδικασία για το νομοσχέδιο, χαρακτηρίζοντάς το μια «απειλή στα θεμέλια της δημοκρατίας».

Το χρονοδιάγραμμα προβλέπει την έγκριση των βασικών στοιχείων της μεταρρύθμισης πριν από το τέλος της χειμερινής συνόδου της Κνεσέτ, στις 2 Απριλίου.

## Ο Σούνακ αναβάθμισε το τοπικό δίκτυο ενέργειας για να θερμαίνει την πισίνα του

**Τ**η στιγμή που πολλοί Βρετανοί πολίτες έρχονται αντιμέτωποι με αυξημένους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος και προσπαθούν να περιορίσουν τη χρήση ενέργειας, ο πρωθυπουργός της χώρας Ρίσι Σούνακ έχει άλλα προβλήματα.

Όπως δημοσίευσε ο βρετανικός Guardian, η νέα ιδιωτική θερμαινόμενη πισίνα του Σούνακ καταναλώνει τόσο πολλή ενέργεια που το τοπικό δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας έπρεπε να αναβαθμιστεί για να καλύψει τις απαιτήσεις. Η πισίνα βρίσκεται στην έπαυλη του εκατομμυριούχου Σούνακ στο Βόρειο Γιορκσάιρ, στην οποία πηγαίνει κάποια Σαββατοκύριακα.

Ο Σούνακ ανέλαβε προσωπικά το κόστος των εργασιών αναβάθμισης του ηλεκτρικού ρεύματος, που υπολογίζεται ότι κόστισε δεκάδες χιλιάδες λίρες.

Η έπαυλη του Βρετανού πρωθυπουργού είναι ένα διατηρητέο αρχοντικό που περιλαμβάνει επίσης γυμναστήριο, γήπεδο τένις και ιδιωτική λίμνη.

**Όπως δημοσίευσε ο βρετανικός Guardian, η νέα ιδιωτική θερμαινόμενη πισίνα του Σούνακ καταναλώνει τόσο πολλή ενέργεια που το τοπικό δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας έπρεπε να αναβαθμιστεί**



Ο Βρετανός πρωθυπουργός φέρεται να πλήρωσε ο ίδιος για τις εργασίες που έγιναν στο σπίτι του, χρησιμοποιώντας δικά του κεφάλαια και δεν υπάρχει καμία ένδειξη ότι χρησιμοποίησε την ιδιότητά του για να έχει κάποια προνομιακή μεταχείριση. Σε κάθε περίπτωση, εκπρόσωπος του Σούνακ αρνήθηκε να σχολιάσει τα έργα που έγιναν στην περιοχή.

Ο 43χρονος Ρίσι Σούνακ διετέλεσε χρηματιστής και μεγαλοεπιχειρηματίας. Λέγε-

ται ότι έγινε εκατομμυριούχος κατά τη διάρκεια της καριέρας του ως διαχειριστής κεφαλαίων κινδύνου, αλλά η σύζυγός του τον έκανε ακόμη πιο πλούσιο. Το 2009, λοιπόν, παντρεύτηκε την Ακσάτα Μούρτι, κόρη ενός από τους πλουσιότερους άνδρες της Ινδίας. Στη λίστα των «Times» με τους πλουσιότερους ανθρώπους, υπολογίζουν τη συνολική περιουσία των δύο σε 730 εκατομμύρια λίρες, που ισοδυναμεί με περίπου 841 εκατομμύρια ευρώ.